

听听你的心事

串门记者: 贾凤霞
电子信箱: yzlnbxw@163.com
电话: 88629212

生病后, 女儿不让我干裁缝活儿

时间:4月3日
地点:石家庄市裕华区
人物:王女士(退休 62岁)
王女士自述:我是服装厂退休的, 退休后闲着没事儿干, 就在便民市场租了一个小摊位, 给别人做针线活儿。既能补贴家用, 还有事可做, 每天都很开心快乐。

擅长做针线活儿

年轻的时候, 我的针线活儿就做得很好, 常有亲朋好友找我裁剪衣物。后来, 服装厂招女工, 我到工厂后很快成了一名缝纫工。工作期间, 我学会了使用电动缝纫机、锁边机和裁剪机等。

退休后, 在朋友的帮助下, 我购买了二手机器, 在闹市区一家便民市场里租了一个摊位, 给别人做手工针线活儿。我的摊位很小, 只有几平方米, 勉强能放下缝纫机、锁边机和一个1.5米的工作台, 只能做些修裤边、改肥瘦的小活儿。遇到做被褥、窗帘等的大活儿, 我就带回家做。我家的房子不大, 两室一厅, 我和老伴一个房间, 女儿一个房

间。女儿结婚后, 我就把她的卧室当成了工作间。每次女儿回来, 我都要把各种布匹从她的床上搬下来, 为此女儿还挺有意见, 说我侵犯了她的空间。

虽然女儿不支持我做裁缝、租摊位, 但我却乐此不疲, 有时候还挺有成就感的。我会裁剪手艺, 只要看一下图片样式, 就能做出来几乎一模一样的衣物。我做的羽绒服、衣服、被子、沙发套等, 得到了顾客们的普遍好评。常有老人找我来做衣服, 还有一些中年女士找我修改大衣样式、翻新羽绒服, 看到她们穿着我设计的衣服, 心里别提多自豪了。

开始漫漫透析路

3年前, 在一次重感冒中, 我患上了肾衰竭。这几年, 病情一直在加重, 去年2月开始去医院做血液透析, 每周去3次, 一次需要半天时间。

老伴原本有他自己的退休生活。他下象棋、打扑克、遛弯儿, 很少参与我的事情, 除非喊他帮忙, 他才做些搬搬抬抬的力气活儿。我生病后, 一般情况下, 都是老伴陪我去医

院, 做复杂的检查项目时, 或我的身体突发紧急情况, 女儿就去医院陪我。她要工作, 还要管未成年的儿子和女儿, 真够她忙活的。

每到透析的日子, 我和老伴早上五点多起床、做饭、吃饭, 6点多出门坐公交车, 7点半赶到医院准备透析, 8点开始上机透析。之后, 我躺在医院病床上, 听着透析机滴滴滴的声音, 度过漫长的3个小时。在这期间, 如果身体状况一切正常, 老伴能安心地和其他家属下棋、聊天, 如果出现异常情况, 他的心也跟着悬起来了。在这几年的透析过程中, 我经历过高血压、低血压、抽搐、高磷血症、高钾血症、瘘口感染、便秘、心衰、严重贫血、眩晕昏迷等。最严重的一次是, 去年冬天我突发心衰, 住院治疗了将近一个月, 差点儿要了我的命。

女儿退掉了摊位

3年多来, 日常的透析加多次住院, 花光了家里的积蓄。为了多挣些钱, 出院后不透析的日子我就去摊位上, 早

出晚归, 赶制针线活儿。女儿觉得我太辛苦。我因为活动得多、喝水多、吃得多, 不能很好地控制体重, 导致透析期间出现各种状况。于是, 她擅自做主, 要转让我的摊位。我哪里同意, 骗她说合同签到了年底, 不租的话也不退租金。就这样, 我坚持到了年底。

今年1月份, 我瞒着女儿, 又签了半年的合同。这可把女儿气坏了。她找到市场办公室, 直接退了摊位, 还答应3天之内把摊位腾空。我还有好多布匹, 家里根本放不下, 机器也不知怎么处理。女儿说, 她能在网上找人卖掉。几天后, 女儿给了我5000块钱, 说都卖掉了, 我挺高兴。

春节后不久, 我去老摊位附近遛弯儿, 邻摊儿的几位摊主见了我都关心地询问我的身体情况, 还告诉我说女儿给了她们好多布, 谢谢我。难道女儿把我的东西都送人了? 我心疼坏了, 回到家后火冒三丈给她打电话, 责怪她糟蹋东西。她在电话里也急了, 还说: “你要是没病, 爱怎么折腾就怎么折腾。你现在是个病人,

能不能消停点儿, 别给我找麻烦了!” 电话挂断了。从此, 我和女儿有了隔阂, 不像从前一样无话不说了。

最近, 春暖花开, 我也感觉活力满满, 又瞒着家人在朋友的店里继续做裁缝活儿。按件计钱, 一天能挣三四十块钱, 够买菜的了。我自己心里有数, 身体好的时候我就多做点儿, 累了就休息, 总之身体健康第一, 不能给女儿和老伴添乱。

■记者感言

王女士生病后仍继续找活儿干, 她的坚强深深打动着我。女儿不让她工作, 其实是为了她好, 不能因此和女儿心生怨怼。在此, 建议王女士一定要劳逸结合, 在身体条件允许的情况下, 做些自己想做的事。同时, 也要多学习一些自身疾病的日常护理方法及注意事项, 做自己健康的第一责任人。

■串门预约

何先生的儿媳养了两只猫, 扰乱了他的正常生活, 令他非常苦恼。下次去听听他的心事。

■串门回音

怀念我的母亲

河北定州马啸宇: 母亲是在2013年去世的, 我作为一名医生, 早已看惯了生死, 所以当时表现得异常冷静。处理母亲后事的过程中, 我没有流一滴眼泪。

老家村西有一条小马路, 我每天都去转一圈。有一次, 看着渐渐西沉的夕阳和一望无际的麦地, 不自觉就想起了儿时随母亲在田里劳作的情景。我没有母亲了! 那一刻, 我忽然觉醒。职业生涯养成的坚强在那一瞬间彻底崩溃, 顿时泪如泉涌。在之后的生活中, 母亲的影子更是无处不在, 吃饭时我会想起她, 牵儿子的手逛街时会想起她, 遇到年龄相仿的病人会想起她……对母亲的思念, 总在不经意间袭来。

当参谋出主意 解决社区难题

沧州市运河区有支“银发智囊团”

通讯员 周琳

在沧州市运河区的福安社区, 有一支由七八十岁热心老人组成的“银发智囊团”, 他们不领一分钱工资, 每天走街串巷, 调解邻里矛盾, 解决居民身边难题。

今年75岁的徐宝通是“银发智囊团”的团长。每天一大早, 徐宝通就到社区居委会和工作人员商量当天的工作安排、内容等。

作为“银发智囊团”的日常工作之一, 徐宝通几乎每天要和邻居们拉拉家常, 在一次次唠嗑中收集民情民意。徐宝通说: “都是熟人, 每天聊上几句, 大家最近在想什么, 需要什么, 队员都能第一时间反馈给社区居委会。”

徐宝通居住的福安社区, 有安馨家园和福馨家园两个小区, 常住居民8000多人, 老年人约占15%。徐宝通是社区里出了名的热心肠。不管在干什么, 只要发现身边有不文明的行为, 他都得上前给对方“上上课”。在小区广场打乒乓球时, 看见有人遛狗没拴绳, 徐宝通撂下球拍就过去劝解。

“虽然上岁数了, 可是我觉得自己身体还挺好, 也要跟大伙一块出点力。”在徐宝通的带动下, 前后有10多位乐于助人、组织能力强、身体健康的老人加入到“银发智囊团”, 为社区公共事务管理献计献策。

今年81岁的张月英, 是“银发智囊团”的队员, 也是徐

宝通的老搭档。去年, 安馨家园小区有不少居民反映, 小区里没有电动车充电桩。张月英得知情况后, 第一时间向社区居委会汇报。不到一周时间, “银发智囊团”的队员们协调居委会、物业公司等, 给小区安装了200多个充电桩。福安社区党委书记李春石说: “智囊团的老人可给我们帮了不少忙, 找电业局, 协调住户, 协调地点, 要不是有他们给帮忙, 可没这么快安上充电桩。”

安馨家园小区的东门, 进出小区的道路狭窄、坑洼不平, 老人进出不方便。徐宝通带着“银发智囊团”的成员们实地考察, 提出解决办法, 协助社区工作人员和有关部门多次协调, 2米宽

的砖路修成了6米宽的水泥路, 路两侧还加装了便民设施。

社区居民赵越说: “真没想到, 这些老人有这么大能力, 给我们解决了不少难题。”

2023年3月, “银发智囊团”成立以来, 共为辖区居民解决了充电桩安装、规划停车位等二三十件难事。

虽然“银发智囊团”的队员们都已年过古稀, 但大家非常热爱这份事业, 愿意发挥余热为社区居民服务。徐宝通说: “现在, 不光我们这些老年人充满干劲儿, 不少年轻居民也主动参与到社区的各项事务中, 我觉得特别受鼓舞。只要身体允许, 我就一直干下去, 一如既往地为社会当好参谋。”

“辟谣小课堂”走进社区

近日, 河北省人民医院联合石家庄市新华区委网信办、联盟街道办事处等单位, 到联强社区、联盟社区开展健康服务活动。联盟街道志愿者和来自河北省人民医院营养科、心内科、骨科的专家就网络知识辟谣、常见病预防及疾病诊断等, 为居民提供了贴心服务。

此次活动特增设了“网络辟谣小课堂”。省人民医院营养科专家以“与居民生活密切相关的网络谣言”为切入点, 通过辟谣知识、现场讲解及互动问答的形式, 向居民辟谣。“隔夜茶能喝吗”“吃大蒜能杀幽门螺杆菌吗”等问题都找到了答案。

通讯员 崔会芹 摄影报道

